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nr. 371
van JOS DE MEYER
datum: 17 april 2018

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Onderwijs van de Vlaamse Gemeenschap (GO!)  -  Register van verkoop en leegstand 
van gebouwen

In mijn schriftelijke vraag nr. 430 van 21 maart 2013 vroeg ik aan de toenmalige 
minister van Onderwijs, Pascal Smet, een overzicht van het patrimonium van scholen van 
het GO! dat niet gebruikt wordt voor onderwijs. Er werd ook gevraagd welke systemen 
gehanteerd werden ter controle, om na te gaan hoe de baten van verhuur of verkoop ten 
goede komen aan onderwijsdoelstellingen. 

De toenmalig bevoegde minister antwoordde dat de controle op de door verhuur en 
verkoop verworven middelen gebeurt door de Raad voor het Gemeenschapsonderwijs, 
via verificatie, het college van accountants, de inspectie, de Vlaamse Regering (via de 
begroting), het Vlaams Parlement en het Rekenhof. 

In het kader van de controlerende taak van het Vlaams Parlement heb ik op 2 december 
2014 schriftelijke vraag nr. 127 ingediend over de leegstand van gebouwen die eigendom 
zijn van het GO!. De minister stelde dat het GO! ten vroegste eind 2016 over een eigen 
register van leegstaande gebouwen zou beschikken. In het antwoord op mijn schriftelijke 
vraag nr. 329 van 6 maart 2018 bleek dat het GO! deze timing ondertussen had 
bijgesteld naar begin 2019. Wellicht zijn de gegevens toch te vinden in het register van 
leegstaande overheidsgebouwen dat de Vlaamse overheid verplicht bijhoudt.

1. Welke gronden en/of gebouwen werden door het GO! verkocht in de jaren 2014, 
2015, 2016, 2017 en 2018? Voor welk bedrag? In welke andere onderwijsprojecten 
zijn deze middelen geïnvesteerd? 

Graag een gedetailleerd overzicht per jaar met vermelding van de concrete dossiers, 
het bedrag van verkoop en vermelding van het nieuwe project waarin de opbrengst 
werd geïnvesteerd. 

2. Wat is de oorzaak van de vertraging bij het opstellen van een leegstandsregister 
door het GO!? Welke specifieke dienst is binnen het GO! belast met het opstellen van 
dit register? 

Graag kreeg ik de huidige stand van zaken in verband met leegstand, zo nodig 
gebaseerd op het register van de Vlaamse overheid.



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 371 van 17 april 2018
van JOS DE MEYER

1. De gronden en gebouwen die in 2014, 2015, 2016 en 2017 door het GO! werden 
verkocht, vindt u terug in de tabel in bijlage, samen met het respectievelijke bedrag. 
De middelen uit de bovenstaande verkopen worden niet één op één geherinvesteerd 
in een specifiek schoolbouwproject, maar worden integraal geïnvesteerd in GO! 
schoolinfrastructuur, van onderhoud tot nieuwbouw.

2. Het GO! zet sinds 2014 via verschillende instrumenten en projecten in op het in 
kaart brengen van zijn schoolpatrimonium met het oog op een optimaal beheer 
binnen de actuele budgettaire context. Het is de Afdeling Infrastructuur binnen de 
Centrale Diensten van het GO! die deze taak op zich neemt.

Het GO! meldt dat het project ‘integraalplannen’ voor de 26 scholengroepen van het 
GO! wegens personeelswissels, een beperkte bijsturing van de methodiek en de fusie 
van een aantal scholengroepen een vertraging oploopt tot begin 2019. 

Volgende leegstanddossiers zijn gekend:

SINT-TRUIDEN, Terbiest 104
POPERINGE, Rekhof 36
AARSCHOT, Bogaardenlaan 8
GENT, Casinoplein Gent

BIJLAGE

Overzicht van de door het GO! verkochte gronden en gebouwen in 2014 – 2015 – 2016 – 
2017


